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En del av övningarna från: Chabay and Sherwood, Matter and Interactions 4:th ed.

1) P24, sidan 900

2) P27, sidan 901

Kap. 22, Faradays lag

3) P13, sidan 933

4) En mycket lång ledning har en ström I1 uppåt som minskar
med tiden.  I  närheten finns en  rektangulär  trådslinga  som
innehåller ett motstånd  R (motståndet i resten av slingan är
försumbar jämfört med R).
a) Kommer strömmen I2 i trådslingan att gå med- eller mot-

sols? Förklara varför.

     b) Visa att strömmen I2 i trådslingan blir:   I 2=
μo
4 π

(2b ) ln [ (a+w ) /a ]
R

dI1
dt

    ledning=johto, innehåller=sisältää, motstånd=vastus, försumbar=voidaan unohtaa, med- eller 
motsols= myöta- tai vastapäivään, visa att=näytä

5) P28, sidan 936

6)  Genom  att  studera  ögats  rörelse,  kan  man  se  hur
hjärnan  fungerar  såväl  i  friskt  som  sjukt  tillstånd.
Genom studier  av  ögonrörelser  hos  friska  människor
kan man  även  lära  sig  mycket  om hur  nervsystemet
kontrollerar rörelser i stort. En metod att studera ögats
rörelse är att placera en speciell kontaktlins på ögat, där
runt linsens kant finns en spole med 40 varv lindat tunn
koppartråd.  Varje  gång  ögat  rör  på  sig  i  ett  yttre
magnetfält, induceras en ström i spolen. Beräkna den inducerade spänningen
och strömmen i spolen ifall ögat från att titta rakt (bilden) svänger 2.0o på 0.07
s. Magnetfältet är 0.5 T och spolens motstånd är 0.1 Ω. Hur kan man mäta
denna inducerade ström? Hur borde magnetfält placeras (riktning, frekvens) så
att man får information om ögats riktning i flera dimensioner? Vilka andra
mätmetoder finns för att mäta ögats rörelse?
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